

M a t e r i á l

č.

pro zasedání Zastupitelstva města Prostějova, konané dne 11. 6. 2019

Název materiálu: **Rozšíření třídění odpadu**

Předkládá: Na rovinu!

Zpracoval: Mgr. Martin Hájek, Ph.D.

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Prostějova

u k l á d á

Radě města Prostějova, aby zajistila třídění kovů a oleje v kontejnerech na území Statutárního města Prostějova.

Důvodová zpráva

V současnosti mají občané města možnost odevzdávat kovové obaly (zpravidla plechovky od nápojů) ve sběrných dvorech a použité kuchyňské oleje mohou občané odevzdávat také v některých školních jídelnách, o čemž nepanuje všeobecná informovanost.

Domnívám se, že toto nastavení je **nedostačující** a celkem logicky nevede k vyššímu třídění odpadu, protože pro občany je komplikované shromažďovat kovové obaly nebo oleje a odevzdávat je pouze na jednom ze dvou sběrných míst ve městě. Snaha o zvyšování vytríděnosti odpadů je přitom logickou reakcí společnosti na zvyšující se množství odpadů a v současnosti snad i výsledkem politického konsenzu.

Co se třídění použitých kuchyňských olejů týče, tuky v odpadní kanalizaci navíc působí řadu problémů, olej se spojuje s ostatními odpady, hmota tvrdne a snižuje průchodnost trubek, a to už u bytových přípojek. Rovněž dochází k nežádoucímu vykrmování hlodavců v podzemí.¹

Šedých nádob na třídění kovových obalů určených především na sběr plechovek a drobnějšího kovového odpadu je aktuálně v ČR více než 6 tisíc a v některých obcích lze sbírat kovy do pytlů.² Z obcí, které kovy třídí, lze z okresu

¹ <https://ekolist.cz/cz/zelena-domacnost/rady-a-navody/jak-se-tridi-oleje-a-tuky-z-domacnosti-stocte-je-to-petky>

² <https://jaktridit.cz/cz/trideni/jak-spravne-tridit---barevne-kontejnery/kovy-2>

Prostějov zmínit Plumlov (část Hamry) či Bousín (část Repechy). Ve větších městech jsou podobné kontejnery již standardem. V nedaleké Olomouci byly kontejnery na olej již v roce 2015 rozšiřovány.³ Jedlé oleje a tuky se třídí například v Přerově.⁴ Za pár měsíců do nich občané Přerova vložili stovky litrů olejů a tuků, které by jinak skončily v kanalizacích či v popelnicích směsného komunálního odpadu.⁵

Věřím, že rozšíření třídění těchto odpadů v podobě rozmístění kontejnerů ve vybraných lokalitách v Prostějově by bylo správným krokem. Rozumím, že vzhledem k nutnosti pravidelného svozu odpadů a případných smluvních vztahů Statutárního města Prostějova se společností FCC Prostějov, s. r. o. se nejedná o záležitost řešitelnou „ze dne na den“, ale navrhuji, **aby Zastupitelstvo města Prostějova pověřilo Radu, aby v tomto směru začala konat.** Pokud se kontejnery v budoucnu osvědčí, navrhuji následně zvažovat jejich rozšíření ve všech lokalitách města.

V Prostějově dne 28. 5. 2019


Martin Hájek v. r.

³ https://olomoucky.denik.cz/zpravy_region/v-olomouci-pribyly-nove-kontejnery-na-olej-z-domacnosti-20151001.html

⁴ <https://www.prerov.eu/cs/magistrat/zivotni-prostredi/nejcastejsi-dotazy/odpady.html>

⁵ <http://tsmpr.cz/sber-jedlych-oleju-a-tuku/>